

## 他 才艺多

# 十八般武艺样样精通、说学逗唱啥都会 南大红人“刘老板”办个人专场了



“刘老板”(中)办个人专场 现代快报记者 李雨泽 摄

京剧、昆曲、流行歌曲、相声……“刘老板”刘永恒，这个“十八般武艺样样精通”“说学逗唱啥都会”的南大“红人”，在被无数好友催促了3年多之后，前天晚上，终于在南大仙林校区献上了一场古色古香，同时爆笑不断的个人专场演出。

现代快报记者 王颖菲

## 自学成才

### 初中能唱《女驸马》

在南大文学院中国古典文献学专业读研二的刘永恒，更为人所知的“名号”是“刘老板”。从大一时，他就加入了南大戏曲社，因为技艺高超，被小伙伴们称为“刘老板”。如今，这个名号已经在南大“文艺圈”，乃至整个南大传开了。

说起自己会的戏曲种类，刘永恒想了想，“京剧、昆曲、黄梅戏、豫剧、吕剧都会。这两年开始说相声，也学了一点评剧。”究其原因，刘永恒说，还是家庭传统。

刘永恒的爸爸和爷爷都是资深“票友”。爸爸三四岁就上台唱京剧《红灯记》，刘永恒耳濡目染，第一个对京剧产生了兴趣，而之后老爸买来的黄梅戏磁带，又打开了一片新天地，“天天睡觉前听，初中就能把《女驸马》全剧唱下来。”

上大学后，刘永恒来到南京，对昆曲也渐渐有了兴趣，“学戏其实不难，只要有兴趣、愿琢磨，都能唱。”

尽管没接受过专业指导，但刘永恒“运气”“感觉”都不错，专业人士也夸他，“自学成这样，不简单。”

## 演出给力

### 古曲演唱让观众惊艳

大四时，刘永恒开始和学校相声社的同学接触。一次，他们的一个专场缺节目，刘永恒去顶了个场，结果就慢慢发展成了相声社的“顶梁柱”。此外，他还是一名资深歌唱爱好者，在声乐选修课上被指导老师“挖掘”出来，选进了学校合唱团。

不过，他如今研究的重点不是流行歌曲，而是用一种介乎戏曲和歌曲之间的方式，演唱古曲。比如他在个人专场上的首琴曲《关山月》，“明月出天山，苍茫云海间。长风几万里，吹度玉门关……”古琴与箫的配合，加上特殊的咬字方式，让全场观众都很惊艳。

和“刘老板”一样给力的，是他助演的小伙伴们。拉丁舞、街舞、魔术、相声、健美展示……南大“才子才女”们热情助阵。天津小伙汪书天的一段单口相声《刘老板轶事》，让台下学生直接笑喷。那些将刘老板“黑到彻底”的“经典语录”，直到演出结束，还有学生兴奋地模仿着。

## 成长烦恼

### “会不会没公司要我”

刘永恒表示，其实这个个人专场，3年前就有不少人撺掇他办。但当时正逢大四毕业，事情很多，没办成；到了研一，课很多，又拖下来了。

如今，自己的积累越来越深、认识的“牛人”也越来越多，现在办这场演出，就可谓水到渠成。刘永恒说，前前后后一共准备了一个半月。

而更要感谢的，是他的两位室友，一位名叫刘仁，也是京剧高手，唱小生是一绝；另一位南大“活跃分子”侯印国，则忙前忙后，筹资金、找人员、跑宣传，力挺室友办成这台晚会。

最终的效果，让刘永恒很满意。这场“姗姗来迟”的演出，算是在他的“青春纪念册”上留下了值得回忆的一笔。

不过，这个拥有“一身才艺”的年轻人又在烦恼另一个问题，“以后找什么样的工作好呢？”“毕业了，会不会没公司要我啊……”

## 她 人气高

# 南理工“小米姑娘”走红食堂里，男生排队捧场

卖盖浇饭的“小米姑娘”  
现代快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 金凤)想知道南理工“小米姑娘”的魅力有多大，从学校二三食堂排的长队就能看出来。一到饭点，这个“小米姑娘”摊位，总有很多男生来捧场。

近日，一篇有关南理工“小米姑娘”的微博走红网络，“在学校二三食堂，出现一位卖盖浇饭的女孩——‘小米姑娘’。女孩身高1米7左右，面容姣好，扎着马尾辫。吃饭高峰，男生们排着队来捧场。”微博图片中，一位身穿红色制服的姑娘扎着马尾辫，时而打理餐位，时而招呼客人，一脸灿烂的笑容。

昨天中午，现代快报记者来到南理工二三食堂看到，一个名为“小米姑娘”的盖浇饭摊位前，七八位男

生正排着队等餐。一位年轻的小姑娘笑容甜美，热情地招呼着同学。

计算机学院大四男生周龙告诉记者，“这边出餐很快，几乎不用等。”他说，这里的盖浇饭味道不错，他几乎都尝过。

“为什么对‘小米姑娘’情有独钟？是饭好吃还是来看美女？”面对记者的打趣，小周羞涩地说，“两个都有啊。”自动化学院一位男生则对女孩赞誉有加，“她动作干净利落，待人也很客气。”

“啊？有人发了微博？说我什么了？”听记者提起学生的力挺，女孩一脸惊讶。她告诉记者，她姓倪，来自鞍山，今年3月，在朋友推荐下来到南理工食堂，成了一名打餐员。



痴情抄手



爱吃醋的土豆面



受伤的紫薯泥



余洋和张宇 陈雪供图

## 他 创意妙

痴情抄手、爱吃醋的土豆面、受伤的紫薯泥

# 情侣开抄手店 男孩为女孩“定制”菜品



“痴情抄手”“爱吃醋的土豆面”“受伤的紫薯泥”……这一道道看起来充满恋爱情绪的菜，出自南师大仙林校区附近的一家“学长家抄手”店。

这家店的老板和老板娘是一对情侣，男孩毕业于南师大。今年初，两人从北京回到南京，开了一家“学长家抄手”店。特别的是，店里的多款独特菜品，是男孩根据女孩的口味“定制”的。

通讯员 方杏 梅丹 现代快报记者 金凤

## 追求9年，男孩“被牵手”

“我第一次带她在北京吃抄手时，她就爱上了这个味道。”男孩余洋，是南师大2013届新传院的毕业生，他口中的“她”，是自己追求了9年、表白了6次终成正果的女朋友张宇。

余洋和张宇都是徐州人，初中一起读的寄宿学校。高中后，两人虽然在一个学校，但地处一南一北两个校区，余洋经常从南校跑到北校，只为偷偷地看张宇一眼。

“他还托我同桌给了我一封情书，但我不知道他是谁，直接扔到垃圾桶了。”张宇说，“到了大学才知道这个人。他经常从南京跑到连云港，不过我一直没有感觉。”

高考时，张宇考到连云港的淮海

工学院，余洋考到南师大新传院。直到大四，张宇才试着跟余洋交往，“一接触就发现他人很不错，是那种身上只有10块钱，也愿意全部拿出来给我用的人。”就这样，张宇主动牵起余洋的手。

临近毕业，两人不约而同地决定去北京发展。但是，偌大的北京似乎容不下两个初出茅庐的“90后”，“在北京一段时间后，感觉这并不是我要的生活。”张宇说，她想要趁着年轻，做点自己想做的事情。

于是，她将想法告诉了余洋。“想不到第二天他就把工作辞了，还比我提前一周回到南京。”余洋的支持，让张宇非常感动。

## 俩吃货开起情侣抄手店

但是，回到南京，能做什么呢？两个人在北京时，一到周末，就走街串巷寻找美食，一次偶然的机会，两人尝到一位老师傅做的“抄手”，觉得味道很不错。他们花了两万元买了老师傅的配方，准备回南京创业。几经考察，“学长家抄手”在仙林落户。

“痴情抄手”“爱吃醋的土豆面”“受伤的紫薯泥”……这些菜品，全是余洋的创意，因为这些都是张宇爱吃的。

张宇喜欢吃酸，在北京时，余洋经常下厨给她做醋拌土豆片。“来南京后，她特别想吃这道菜，我就在手

擀面里，加上醋泡的土豆片做调味。”余洋说，“她爱吃，我就学着做，做得好了就拿出来与顾客分享。”

现在，两人经常上午9点多就要去店里打理，一直忙到夜里12点打烊。

虽然辛苦，但他们过得有滋有味。

“昨天晚上打烊后，我们又去南师大篮球场打了一小时的球。”张宇信奉的是，“该辛苦时辛苦，该开心时一定要开心。”她说，还经常有朋友到他们店里搞生日派对、单身派对。遇到隆重的“表白门”，他们还会关门一天，专程守候。